
De Stemming van 16 april 2017

zetels TK2017
      16-4          

2017

Versch 
met 

TK2017

 VVD 33 32 -1
PVV 20 19 -1
CDA 19 18 -1
 D66 19 20 1

 GroenLinks 14 14
 SP 14 13 -1

PvdA 9 9
ChristenUnie 5 5

Partij voor de Dieren 5 5
50PLUS 4 5 1

 SGP 3 3
DENK 3 3

Forum voor Democratie 2 4 2

Totaal 150 150

VVD+CDA+D66+GroenLinks 85 84 -1

VVD+CDA+D66+ChristenUnie 76 75 -1
CDA+D66+GroenLinks+PvdA+SP 75 74 -1

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks CU PvdD 50Plus FvD

Een bindend correctief referendum 46% 89% 25% 33% 32% 18% 32% 33% 23% 53% 76% 83%

 Een kiesdrempel van 5% 51% 53% 63% 59% 52% 54% 52% 51% 35% 31% 69% 46%

 Invoering van een districtenstelsel met 150 districten van ruim 100.000 
inwoners, waarbij de winnaar van dat district in de Kamer komt

18% 29% 13% 32% 8% 11% 8% 7% 15% 15% 17% 30%

 Het om de twee jaar inloten van 500 Nederlanders die samen de Kamer 
vormen

9% 23% 2% 3% 5% 8% 5% 1% 1% 13% 19% 20%

 Het direct kiezen van de Minister-President, die zijn eigen regering kan 
vormen

32% 43% 31% 33% 33% 16% 33% 20% 21% 26% 28% 64%

 Het opheffen van de Eerste Kamer 24% 48% 26% 9% 19% 14% 19% 13% 15% 21% 32% 49%

 Het tegelijk kiezen van de Eerste en de Tweede Kamer 45% 62% 47% 44% 33% 47% 33% 29% 34% 49% 56% 67%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

voor het voorstel
Allen

TK2017

Bent u voor deze aanpassing van het Nederlandse politieke stelsel?

Aan de kiezers zijn een serie aanpassingen van het Nederlandse politieke stelsel voorgelegd. Dan blijkt dat er voor de meeste aanpassingen geen meerderheid is. Alleen voor een kiesdrempel van 5% is een -kleine- meerderheid. En voor een 
bindend correctief referendum zien we een score van 46%. Wel met een groot verschil tussen kiezers van de diverse partijen. Met name valt dan op dat ook kiezers van D66 daar niet voor zijn. 

De verschuivingen zijn nog steeds gering. Maar juist kort na verkiezingen is het makkelijker om ook kleinere verschuivingen betrouwbaar vast te stellen. Bij de ongeveer 6000 ondervraagden is het duidelijk te zien dat VVD, CDA, PVV en SP per 
saldo kiezers zijn kwijtgeraakt en Forum voor Democratie, D66 en 50PLUS er kiezers bij hebben gekregen. Het meest opmerkelijk is daarbij  Forum van Democratie, die nu ongeveer 1% is gestegen, waardoor het nu op 4 zetels staat, 2 zetels 
winst. Die winst komt vooral van de PVV (ongeveer 8% van de PVV-kiezers stapt over naar het FvD). Omdat de PVV winst behaalt op VVD en SP, wordt het verlies gereduceerd. 

© 2017  www.peil.nl / Maurice de Hond



PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks CU PvdD 50Plus FvD

Ja 39% 78% 19% 35% 21% 20% 21% 23% 24% 48% 59% 67%

Wel van de besproken onderworpen, maar niet van de behaalde resultaten 35% 10% 46% 44% 50% 53% 50% 35% 39% 27% 27% 24%

Nee 22% 8% 33% 21% 28% 25% 28% 37% 24% 22% 14% 8%

Weet niet/geen antwoord 4% 4% 2% 0% 1% 1% 1% 5% 14% 3% 0% 1%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Vindt u dat de informateur elke week een overzicht moet geven van de besproken onderworpen die week en de behaalde resultaten?

verticaal gepercenteerd

Allen
TK2017

39% van de Nederlanders vindt dat de informateur elke week een overzicht moet geven van de besproken onderwerpen en de behaalde resutaten in die week en 35% wel van de besproken onderwerpen, maar niet van de behaalde resultaten. 
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